

1. КО ИМА ПРАВО НА ЈЕДНОКРАТНУ НОВЧАНУ ПОМОЋ У ИЗНОСУ ОД 100 ЕВРА?

Сви пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу Уредбе о формирању привременог регистра и начину уплате једнократне новчане помоћи свим пунолетним држављанима Републике Србије у циљу смањивања негативних ефеката проузрокованих пандемијом болести COVID-19 изазване вирусом SARS-CoV-2 (24. април 2020. године) имају активно пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом.

2. КАКО ГРАЂАНИ МОГУ ДА СЕ ПРИЈАВЕ?

Сви примаоци пензија и примаоци новчане социјалне помоћи ће аутоматски бити пријављени за добијање новчане помоћи, тако да није потребно да се пријављују. Под примаоцима пензија сматрају се и корисници привремене накнаде – инвалиди рада друге и треће категорије инвалидности, односно преостале радне способности. Остали пунолетни грађани Републике Србије, који имају активно пребивалиште на територији Републике Србије и важећу личну карту, могу да се пријаве путем портала Управе за трезор, или путем контакт – центра, чији ће број бити објављен непосредно пред почетак пријаве 15. маја.

3. КАД ПОЧИЊЕ ПРИЈАВА И КОЛИКО ДУГО ТРАЈЕ?

Пријава ће почети 15. маја и трајаће до 05. јуна 2020. године.

4. КАДА ЋЕ ПОЧЕТИ ИСПЛАТА?

Исплата за примаоце пензија и примаоце новчане социјалне помоћи ће почети 15. маја 2020. године. Уколико прималац пензија или прималац новчане социјалне помоћи нема текући рачун, биће му у ову сврху отворен једнократни наменски рачун у Банци Поштанска штедионица, који ће бити угашен након што држављанин подигне новац.

Исплата за све друге пунолетне грађане Републике Србије, који су се претходно пријавили преко портала Управе за трезор или путем контакт – центра, почеће најкасније 01. јуна 2020. године.

5. КАКО ЋЕ ДОБИТИ НОВАЦ ДРЖАВЉАНИН КОЈИ НЕМА ТЕКУЋИ РАЧУН?

Уколико држављанин нема текући рачун, потребно је да се при подношењу пријаве изјасни у којој банци жели да му се отвори једнократни наменски рачун. Након тога, рачун ће аутоматски бити отворен, без икаквих трошкова. Након што држављанин подигне новац, наменски рачун ће бити угашен.

6. ДА ЛИ СРЕДСТВА СА НАМЕНСКОГ РАЧУНА МОРАЈУ ДА СЕ ПОДИГНУ У ГОТОВИНИ НА ШАЛТЕРУ БАНКЕ ИЛИ МОГУ ДИРЕКТНО ДА СЕ ПРЕУСМЕРЕ НА НЕКА ПЛАЋАЊА?

Средства са наменског рачуна се подижу у готовини. Након што средства буду подигнута, наменски рачун, који је отворен само у ту сврху, ће бити угашен. Ипак, држављанин није ограничен, те може да у уговорном односу са банком дефинише и додатне услуге које би користио код конкретне банке, а које би се односиле на наведена средства.

Уколико је држављанин новац примио на свој текући рачун, који је претходно већ био активан, са њиме може да располаже као што то и иначе чини.

7. ДА ЛИ ДРЖАВЉАНИН КОЈИ НЕМА ТЕКУЋИ РАЧУН МОЖЕ 100 ЕВРА ДА ПРИМИ НА ТУЋИ РАЧУН?

Не постоји могућност да се једнократна помоћ уплати на рачун другог лица. Уколико држављанин нема отворен текући рачун, биће му без додатних трошкова отворен једнократни наменски рачун у банци коју је изабрао приликом пријаве.

8. ДА ЛИ ДРЖАВЉАНИ КОЈИ СУ ТЕК НАПУНИЛИ 18 ГОДИНА И НЕМАЈУ ЛИЧНУ КАРТУ МОРАЈУ ДА ИЗВАДЕ ТАЈ ЛИЧНИ ДОКУМЕНТ КАКО БИ МОГЛИ ДА СЕ ПРИЈАВЕ?

У складу са важећим Законом о личној карти, држављанин старији од 16 година живота, који има пребивлиште на територији Републике Србије, дужан је да има личну карту. Право на једнократну помоћ (поред корисника пензија, и свих прималаца новчане социјалне помоћи), имају пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу ове уредбе имају активно пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом, и који се пријаве за добијање једнократне новчане помоћи преко портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра, достављањем података: свог ЈМБГ, регистарског броја важеће личне карте и назива банке код које је отворен или ће бити отворен рачун тог држављанина на који ће се уплатити једнократна новчана помоћ.

9. НА КОЈИ НАЧИН МОГУ ДА СЕ ПРИЈАВЕ ДРЖАВЉАНИ КОЈИМА ЈЕ ИСТЕКЛА ЛИЧНА КАРТА А ЗБОГ ВАНРЕДНОГ СТАЊА НИСУ У МОГУЋНОСТИ ДА ДОБИЈУ НОВУ?

Привремени регистар пунолетних грађана Републике Србије, који је формиран Уредбом, се односи на пунолетне грађане са важећом личном картом на дан ступања на снагу Уредбе, односно на дан 24. април 2020. године. Уколико је држављанину лична карта истекла за време трајања ванредног стања, имаће право да користи једнократну новчану помоћ.

10. ДА ЛИ САМО НОСИЛАЦ НОВЧАНЕ СОЦИЈАЛНЕ ПОМОЋИ ДОБИЈА ИСПЛАТУ, А ОСТАЛИ ЧЛАНОВИ ИСТЕ ПОРОДИЦЕ СЕ ПРИЈАВЉУЈУ, ИЛИ ЦЕЛА ПОРОДИЦА ДОБИЈА АУТОМАТСКИ ПО 100 ЕВРА? ДА ЛИ ОСТАЛИ ПРИМАОЦИ СОЦИЈАЛНИХ ДАВАЊА ТРЕБА ДА СЕ ПРИЈАВЕ?

Искључиво примаоци новчане социјалне помоћи, дакле и носилац новчане социјалне помоћи и остали пунолетни чланови његове породице, добијају исплату по аутоматизму, односно без пријављивања. Сви остали корисници социјалних давања треба да се пријаве за ову једнократну новчану подршку, путем портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра.

11. ДА ЛИ СЕ ПРИМАОЦИ ПРИВРЕМЕНЕ НОВЧАНЕ НАДОКНАДЕ УСЛЕД НЕЗАПОСЛЕНОСТИ ПРИЈАВЉУЈУ ИЛИ ДОБИЈАЈУ ИСПЛАТУ КАО КОРИСНИЦИ ПЕНЗИЈА АУТОМАТСКИ?

Потребно је да се пријаве, путем портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра.

12. ДА ЛИ ПРАВО НА 100 ЕВРА ИМАЈУ ДРЖАВЉАНИ СРБИЈЕ КОЈИ ЖИВЕ У ХРВАТСКОЈ ИЛИ БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ?

Право на једнократну помоћ (поред корисника пензија, и свих прималаца новчане социјалне помоћи), имају пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу ове уредбе имају активно пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом, и који се пријаве за добијање једнократне новчане помоћи преко портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра.

13. ДА ЛИ ДРЖАВЉАНИ КОЈИ СУ РОЂЕНИ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ, СА ПРЕБИВАЛИШТЕМ У СРБИЈИ, А РАДИЛИ СУ И ПРИМАЈУ ПЕНЗИЈУ ИЗ ИНОСТРАНСТВА ИМАЈУ ПРАВО НА 100 ЕВРА?

Да, уколико имају држављанство Републике Србије, активно пребивалиште у Републици Србији и важећу личну карту. Потребно је да се пријаве преко портала Управе за трезор или путем контакт – центра.

14. ДА ЛИ ЋЕ ДРЖАВЉАНИ КОЈИ НИСУ ПЕНЗИОНЕРИ, А ИМАЈУ ПРЕКО 65 ГОДИНА, ПРИМИТИ ДИРЕКТНУ УПЛАТУ ИЛИ ЈЕ ПОТРЕБНА ПРИЈАВА?

Потребно је да се пријаве путем портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра. Неопходно је да испуњавају услове прописане Уредбом, односно да имају држављанство Републике Србије, активно пребивалиште у Републици Србији и важећу личну карту на дан ступања на снагу Уредбе.

15. ДА ЛИ СРЕДСТВА ЗА НАМЕНСКОГ РАЧУНА МОГУ ДИРЕКТНО ДА СЕ ПРЕУСМЕРЕ ХУМАНИТАРНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА?

Ова могућност није предвиђена. Ипак, то не ограничава кориснике да средства донирају хуманитарним организацијама, након што их подигну са рачуна.

16. ДА ЛИ ГРАЂАНИ СА КИМ ИМАЈУ ПРАВО НА 100 ЕВРА?

Право на једнократну помоћ имају сви пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу ове уредбе имају активно пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом, и који се пријаве за добијање једнократне новчане помоћи преко портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра достављањем података: ЈМБГ, регистарског броја важеће личне карте и назива банке код које је отворен или ће бити отворен рачун тог држављанина на који ће се уплатити једнократна новчана помоћ.

17. ДА ЛИ ДРЖАВЉАНИ СРБИЈЕ КОЈИ ИМАЈУ СРПСКИ ПАСОШ, А КОЈИ ЖИВЕ У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ И НЕМАЈУ ЛИЧНУ КАРТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ ИМАЈУ ПРАВО НА ПРИЈАВУ?

Право на једнократну помоћ (поред прималаца пензија, и свих прималаца новчане социјалне помоћи), имају пунолетни држављани Републике Србије, који на дан ступања на снагу ове уредбе имају активно пребивалиште на територији Републике Србије, са важећом личном картом, и који се пријаве за добијање једнократне новчане помоћи преко портала Управе за трезор или телефонски путем контакт – центра.

18. НА КОЈИ НАЧИН СЕ МОЖЕ ПОСЛАТИ ЗАХТЕВ УКОЛИКО НЕКО ОД ПЕНЗИОНЕРА НЕ ЖЕЛИ УПЛАТУ?

С обзиром на то да су примаоци пензија аутоматски пријављени за добијање новчане подршке у износу од 100 евра, ова могућност није предвиђена. Ипак, уколико не желе да користе ту помоћ, могу да је донирају у хуманитарне сврхе.